
 

  

 
Al Sindaco 

Al Presidente del Consiglio Comunale 
 
 

INTERPELLANZA 
 
 

Oggetto:          SICUREZZA ED EPISODI DI VANDALISMO  
 
 
 
 
Considerato che  la cronaca delle ultime settimane ha portato alla ribalta una serie di episodi di 
vandalismo , furti di spiccata importanza e atti di aggressioni e violenze ad opera di giovani gang , è 
innegabile come il problema della sicurezza urbana, sia un tema che investe  e riguarda la nostra 
città. 
 
Preso atto che nella città sono presenti più punti dove sono installate telecamere di 
videosorveglianza, tuttavia  i molti episodi di criminalità e vandalismo, mettono in evidenza la 
necessità di potenziare  interventi volti ad aumentare la sicurezza nel nostro territorio comunale. 
La sicurezza e la sua percezione sono direttamente connesse alle modalità con cui le istituzioni 
riescono ad offrire “ rassicurazioni “ ai ed alle cittadini/e anche attraverso modalità di dissuasione 
date dalla videosorveglianza , pratica questa che deve necessariamente interfacciarsi ed interagire 
con tutte le forze di Polizia locale , tuttavia  non può rappresentare l’unico mezzo di contrasto e 
soprattutto di prevenzione  di fenomeni e comportamenti di illegalità. 
La Polizia municipale particolarmente radicata sul territorio deve potenziare il proprio ruolo 
istituzionale di controllo del territorio sviluppando una maggiore capacità di presidio, di conoscenze 
e di analisi del contesto territoriale e dei problemi segnalati dai cittadini , essere cioè un 
interlocutore costante con cittadini ,comitati, realtà associative. 
 
 
Si interpellano il Sindaco e la Giunta per sapere e chiedere  
 
quante telecamere sono installate ad oggi nella città e quante nelle zone periferiche, il loro 
posizionamento ed il loro effettivo funzionamento; 
 
quante e dove sono dislocate le telecamere non funzionanti e da quanto tempo eventualmente 
sussiste tale problematica; 
 
quale tecnologia è utilizzata per la videosorveglianza , ovvero la capacità di risoluzione dei 
dispositivi ovvero la possibilità di utilizzo nelle ore notturne, ovvero quale contratto di 
manutenzione ,il suo costo e la sua validità; 
 
chi è il soggetto responsabile dell’amministrazione comunale per la conservazione e il trattamento 
dei dati sensibili e con quali modalità si garantisce l’aggiornamento del rispetto della privacy, in 
caso di nuove normative; 
 
se è intenzione dell’amministrazione  integrare il sistema di videoregistrazione attualmente in uso, 
con implementazione di nuove configurazioni e soprattutto implementare l’ effettivo controllo delle 
registrazioni per un controllo e prevenzione costanti; 
 
in che modo e in che termini l’ Amministrazione Comunale intende intervenire nei casi di 
malfunzionamento degli impianti di videosorveglianza presenti nella città e in periferia; 
 



 

  

se oltre al Comune di Pistoia altri enti o realtà di polizia accedono alle registrazioni della 
videosorveglianza , eventualmente con quali accordi e se questi prevedono eventuali elementi di 
utilità/vantaggi per il nostro comune; 
 
se l’ Amministrazione intende favorire una continua ed adeguata formazione del corpo di Polizia 
Municipale ; 
 
se intende aderire al Fondo Italiano Sicurezza Urbana 
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